



赵又廷路遇海豹

由赵又廷、杨子珊主演的爱情电影《南极之恋》将于2月2日上映。1月28日，片方在北京举办首映礼，监制关锦鹏、导演吴有音偕主演赵又廷、杨子珊共同亮相，揭秘拍摄幕后。

该片改编自导演吴有音创作的同名长篇小说，讲述一对男女偶遇意外事故被迫滞留南极，共同经历了生死考验之后互生情愫的故事。赵又廷和杨子珊2013年曾在电影《致我们终将逝去的青春》里合作，这次《南极之恋》再度结缘，默契十足。剧组远赴南极取景，艰苦又独特的拍摄经历令赵又廷终生难忘。

致敬了青春之后 他们又谈了场《南极之恋》



《南极之恋》发布会上，二度合作的赵又廷和杨子珊

A 心动： 向往一个人在南极的孤寂感

当初看了剧本，又拜读了导演的原创小说后，赵又廷非常心动：“我必须接这部作品，它触动了我内心想要挑战的某处。我当时跟公司说务必帮我拿下这个作品，这很少见，因为我一直是比较顺其自然的人。”触动了什么？“一种黑暗、孤寂的感受，我向往在南极大陆上就自己一个人。”这种向往，令赵又廷跟男主角富春在开拍前就产生了共鸣，“他一路的遭遇、情感跟精神上的转变，我都特别想去演绎”。

在南极拍戏的一个月，是赵又廷一生最难忘的经历之一。“我们经过好长时间的审批，才终于得到同意。在拍摄途中碰到一些旅游团，他们按规定只能上岸一两个小时，能看到或体验到的非常有限。不像我们，可能去吃早饭的路上有海豹挡道，或者企鹅绕着你看一圈然后走开……这些体验不是一般人能享受到的。”

电影《南极之恋》讲述了一架飞往南极的飞机准备着陆时发生意外，幸存下来的婚庆公

司老板吴富春(赵又廷饰)和高空物理学家荆如意(杨子珊饰)相遇，一对毫无共同语言的男女在南极腹地酷寒、没有物质供应的无人区冒险生存。

在影片中还有海豹、贼鸥这些南极“演员”的表演，剧组一行40个人携带器材及其他物资共10吨，在南极长城站半径6.5公里范围内拍摄了一个月。“2个人、75天、105个罐头、1袋米、半瓶酒、800升柴油”都是电影中的故事元素，主演赵又廷只能穿着一件皮草，时间长了皮肤出现血丝龟裂，甚至患上“雪盲症”。

杨子珊的戏份基本都是在北京的摄影棚里完成的，但是在盛夏的北京穿着羽绒服拍戏，“甚至熬到神志不清”。杨子珊说，在剧中两人的关系从相互嫌弃到最终相爱。赵又廷要挑战裸背戏，杨子珊坦言不是他的话自己会害怕，也不一定能做到，“他没有把我当成女的，我也没有把他当成男的。以前我们拍戏他会拿出牙刷先刷牙，这次他就不刷牙了”。

B 恐怖： 在冰原，人类的生命特别渺小

真实的南极是什么样的？赵又廷说，所有的兴奋和期待，在踏上南极大陆之后便“灰飞烟灭”了。“我们是在南极比较暖和的时候去的，也就零下十几二十摄氏度，东北都比这儿冷。但去了之后发现还是超乎想象，南极的风特别大，而且天气瞬息万变，晴天出工，20分钟后到现场，突然暴风雪就要来了。科考队的向导告诉我们在安全区域内拍摄，不能到处乱走。有的地方看起来是一片冰原，但有一些冰裂缝，几百米深，掉进去就拜拜了。”有一次，剧组在山坡

上拍戏，遭遇7级大风，“大家都快被吹下山去了，好恐怖啊！在那里，人类的生命真的特别渺小”。

赵又廷有很多独自一人空旷雪地上的戏份，“我必须一个人走很远，然后从远处走向镜头，或者在远处跋涉，剧组进行航拍。当看不到剧组的人、顶多只能看到一点点人影时，我会突然感觉这不是现实的环境，而是好像进入了另外一个空间。不知道自己在哪里，不知道什么事情会发生，人就像路边的一枚小石子，特别不重要，那种感觉挺恐怖的”。

C 趣事： 企鹅海狮会好奇地打量人类

这趟特别的南极之旅也有很多暖心之处。赵又廷说：“科考队给我们提供了宿舍，还有免费供应的饮食，除了一些安全守则必须遵守外，也没有太多规矩。我们拍完戏回来后，可以打牌、唱K、看电影……非常自在。”

不过，在雪地里拍戏，吃饭、上厕所这些日常小事都变得不简单了，“从基地送来的饭，拿到时还是热的，打开就已经凉了。最麻烦的是上厕所，为了不污染环境，大家都自备尿袋，在地上挖个坑，上面支个帐篷，谁要上厕所就进去。”赵又廷笑着描述，“每个人身上都带着尿袋，上完厕所后放进衣服口袋里，有保暖的效果。就怕突然跌倒，会压爆的。如果高估了尿袋的容量或者低估了自

己膀胱的容量，那就悲剧了。”

在南极大陆，赵又廷交到了“新朋友”——企鹅、海狮。“它们不怕你，是什么没见过你，不知道你是什么东西，甚至有点好奇，走过来观察；看了一会儿，没了兴趣，再转身走掉。我去过一个海岛，上面有成千上万只企鹅，它们常常发呆，比如捡石头筑巢，走到一半就忘记要干什么，茫然地看看周围，非常可爱”。

这些“新朋友”很可爱，“但《南极条约》说，我们不能去干扰任何生物，不能碰任何地衣、植被，也不能拿走任何石头……这些萌物近在咫尺却不能摸，只能眼神交流。”赵又廷遗憾地说。

(王莉 许嘉)

那英、王菲合体 录制春晚歌曲

本报讯 昨天，有网友在微博上晒出那英、王菲合唱歌曲录音之后的合影。据悉，两人将在央视春晚上合唱《重逢》，不少网友纷纷表示期待。

照片中，那英、王菲穿着休闲随意，中间为春晚歌曲作曲人钱雷。不久前，一则“王菲那英春晚再同台，演唱《相约2018》”的消息刷爆网络，瞬间引发了网友的回忆杀。不过最近有媒体报道称，二人同台已经确定，只不过演唱的歌曲并不是传闻热度很高的《相约2018》，而是一首新作《重逢》。

1998年，王菲28岁，那英30岁，两人同台上春晚，共同演唱了由靳树增作词、肖白作曲的《相约一九九八》，这首歌也成为经典，传唱至今。(英子)

第60届格莱美奖 “火星哥”成最大赢家

本报讯 北京时间昨天上午，第60届格莱美颁奖礼在纽约举行。其中“火星哥”Bruno Mars凭借着专辑《24K Magic》以及冠军单曲《That's What I Like》收获大满贯，一人独领年度专辑、年度制作、年度单曲、最佳R&B演唱、最佳R&B歌曲、最佳R&B专辑等7项大奖，可谓风光无限。

此次Gaga入围最佳流行歌手、最佳流行专辑；霉霉与美渣合作的“I Don't Wanna Live Forever”入围最佳影视歌曲，她写的“Better Man”也入围了最佳乡村歌曲。然而最终两位天后同时陪跑。(王乐)



奶茶妹妹曾拒演 《山楂树之恋》 称不在乎当谋女郎

本报讯 近日，奶茶妹妹章泽天(上图)高中时期接受采访的视频被翻出，视频中她透露自己为了学习曾拒绝出演张艺谋的《山楂树之恋》，并表示不在乎当谋女郎。

奶茶妹妹章泽天高中时期因为一张手持奶茶的照片在网络走红，在成功保送清华大学后，她曾在高中母校南京外国语学校接受电视台采访。

视频中的章泽天非常青涩，被记者问及“为了学习而拒绝出演《山楂树之恋》”的传闻时，章泽天回应：“刚好高二快要结束，马上就要进入高三了，学习很紧张，也没有多想就拒绝了。”记者再追问：“可是很多人都会很在乎当谋女郎啊？”章泽天笑答：“但是我不在乎啊。”(宸宣)